

TICO: LA "MAQUINA" ENVEJECE

via nueva para sustituir a los veteranos"
y quiero celebrarlo ganando otra vez el Mundial"



Pavel Selivanov, el "más viejo del lugar"

Aprovechando la ocasión que nos brindó el *II Torneo Internacional de España* de voleibol masculino, no dudamos en establecer contactos con los miembros de la Selección Soviética, actuales campeones del mundo invitada a participar en la cita de Valladolid. Pensamos que el seleccionador soviético se mostraría reacio a hablar con un medio de comunicación hispano, pero lo cierto es que nos sorprendió la amabilidad con que nos acogió su seleccionador, y con él, varios jugadores campeones del Mundo, pues ellos son, hasta la fecha, los poseedores de este galardón deportivo, conseguido hace cuatro años en la "hispanoamericana" *Argentina*.

Lógicamente, abrimos el fuego con *Gennady Parshin*, el actual responsable técnico del equipo ruso, quien nos dice que *"el voleibol es mi profesión. Este es mi primer año como entrenador nacional, y actualmente estamos pasando una fase de renovación, pues este mismo equipo lleva unido desde hace nueve años, y como todo, se hacen viejos. Jugadores como Zaitsev, Savin o Selivanov ya van perdiendo aquel momento óptimo de juego y hay que pensar en buscar savia nueva para sustituirlos"*.

En efecto, *Vyacheslav Zaitsev* tiene 32 años y es el colocador de su selección, con la que ha jugado más de 500 encuentros oficiales. *"Empecé a jugar sin querer, pues yo iba para la natación, pero por un problema de salud tuve que dejarlo y dedicarme a otra cosa. A los 9 años ya jugaba a voleibol, pero hasta 1969 no me hice profesional, fue cuando ingresé en el Automovilista de Leningrado. Precisamente, este año se cumplen 25 años de jugar al voleibol, y quiero celebrarlo con otro título Mundial."*

Pero *Parshin* tiene puesto el pensamiento en el *Campeonato del Mundo* que tiene lugar en Francia. *"Hay que conseguir que los veteranos tengan un buen momento psíquico, pues el grupo que nos ha tocado en la fase previa es muy difícil. De todas maneras, lo fuerte comenzará a partir de la ronda semifinal, pues todos los equipos irán a ganar."* *Pavel Selivanov*, 34 años y rematador desde zona 2, nos comenta que, *"hay que intentar ganar como sea, yo ya estoy envejeciendo y un partido entero, de las características de un Mundial, ya no*

puedo aguantarlo, pero voy a luchar como si debutara ahora".

Y *Gennady Parshin*, el entrenador, nos adelanta el que será, y de hecho lo está cumpliendo, el seis inicial del Mundial de Francia: *Zaitsev, Antonov, Vilde, Savin, Sorokolet y Panchenko*.

En plena ebullición mundialista (ya se han llegado a las semifinales), el rival que más teme la *Unión Soviética* es el combinado de *Estados Unidos "porque está en su punto máximo. Tienen unas cualidades técnicas excelentes, así como su preparación física y atlética, pero además del cuadro norteamericano hay que contar también con Brasil y Bulgaria"* (asimismo en semifinales).

También sacamos el tema olímpico, pues la fecha de la elección de la sede de 1992 está cada vez más cerca, como también lo está Seúl-88, a donde todavía no se sabe si van a participar. Por ejemplo, *Selivanov* nos dice que *"estaría contentísimo que en 1992 Barcelona fuera la sede de una Olimpiada, pues no lo ha sido nunca y si me invitan seguro que voy"*. Para *Parshin*, *"estoy totalmente de acuerdo con Pavel sobre Barcelona-92, y en lo referente a Seúl, estoy seguro que estaremos allí, pues las lecciones de Moscú y Los Angeles han perjudicado enormemente al deporte, y hay que arreglarlo"*.

En nuestro pequeño coloquio, sacamos por último, el tema del voleibol en España. *"No entiendo como en España el voleibol no progresa, aunque su juego es bastante moderno. Es un equipo bajo, pero en defensa y recepción son muy buenos, pero en ataque... son flojitos"* nos dice *Parshin*. Para *Zaitsev*: *"También me extraña un poco esto del voleibol, pues si el baloncesto y el fútbol han progresado enormemente, en nuestro deporte no cogen el nivel que se necesita. Creo que el problema es el dinero, y si pagasen más a los jugadores, esto se arreglaría, pero yo no puedo hacerlo, si no lo haría con mucho gusto"*.

Y con la misma amabilidad con que nos recibieron, les dejamos tranquilamente para que preparen su entrenamiento. Ya verán cómo en la final del Mundial estará la *Unión Soviética...* porque ellos son todo voleibol.

Juan A. Peñamil Alba